



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年3月 | 10 | 农历甲辰年
星期日 | 二月初一

第19936号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



山东代表团举行小组会议

审议最高法最高检工作报告

本报讯 3月9日,出席十四届全国人大二次会议的山东代表团举行小组会议,审议国务院组织法修订草案修改稿,最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。山东代表团团长林武,副团长周乃翔、杨东奇出席。

代表们认为,“两高”报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,贯彻落实

习近平总书记对政法工作的重要指示精神,注重用数据说话、以案例释法,体现了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,忠实履行司法职责的使命担当,依法维护公平正义的法治精神,坚持人民至上的民生情怀,是讲政治、顾大局、贴民心、接地气的好报告。过去一年,最高人民法院、最高人民检察院自觉强化政治机关意识,服务中心大

局更加精准有力;坚持和发展新时代“枫桥经验”,践行司法为民更加用心用情;全面落实司法责任制,担当法律责任更加有力到位。

代表们表示,“两高”报告对做好今年工作进行了系统部署,要结合具体工作找准切入点、结合点、着力点。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平法治思想,在落实全面依法治国重大战略

中一体推进平安山东法治山东建设,全省司法机关要在捍卫国家政治安全、维护社会大局稳定、维护社会公平正义、保障高质量发展上持续用力,不断加强政法机关党的政治建设,加快推进政法工作现代化,更好支撑和服务中国式现代化山东实践。

(大众日报·大众新闻客户端记者 刘一颗 李子路)

汽车出口迎来高峰

连日来,山东港口烟台港汽车出口发运迎来作业高峰。汽车运输船和海铁联运班列密集抵港,数千辆商品车集结装船,一派繁忙景象。

据统计,今年前两个月,烟台港完成商品车滚装作业11.2万辆,同比增长3.79%。

YMG全媒体记者 唐克 摄



奋进万亿新征程

新春开工,栖霞市多家骨干企业铆足劲儿,冲刺首季开门红——

龙头企业引领果都经济腾飞

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张丙翠 李彦 宫顺强 郝奎卫 摄影报道



烟台同兴实业生产车间内,技术人员在精心操控设备。

工成丁、块等速冻产品。

除了苹果,玉益果蔬还对黄桃、草莓、哈密瓜、南瓜等果蔬类农产品进行加工,销售收入4000万元。其产品经果浆生产商进一步加工后,再用于伊利、星巴克、喜茶、CoCo都可等知名产品中。

据负责大樱桃示范园管理的柳文斌介绍,大樱桃智慧示范园先后引进培育47个优良大樱桃品种,苗木组培技术走在全省前列,处于国内领先地位。阜丰的大樱桃苗木已远销山西、云南、新疆等地。

示范园除了组培实验室,还有建有8个乔化樱桃大棚、3个高端矮化樱桃大棚、1个科技日光玻璃棚,6个现代育苗棚,形成集大樱桃新品种苗木组培实验室、传统栽培棚、“超级纺锤型”示范引领棚、苗圃、防遮雨棚设施栽培为一体的产业体系。

目前,示范园种植乔化新品种大樱桃1000多棵,密植矮化樱桃1万多棵,年产优质大樱桃10万斤,年销售收入300万

元。”柳文斌告诉记者。

让“中国造”过滤机领航世界

松山产业园是烟台市首个“类飞地”园区。在园区内,世界产能最大的环保过滤设备龙头企业之一——核工业烟台同兴实业集团有限公司龙年进发出新动能。

在同兴实业的生产车间内,工人们正忙着为海外赶制大型红土镍矿项目浓密机。“进入2024年,公司逆势飘红,连续中标多个大单,目前已经排产到6月份,为了确保交付及时,公司整个运营团队春节期间只休息了一天。”同兴制造事业部总经理张彦波欣喜地告诉记者。

同兴实业的实力不容小觑。该公司是世界产能最大、配套最全的环保专用过滤分离设备龙头企业之一,研发的真空带式过滤机、立式压滤机、高效浓密机、陶瓷过滤机等设备和系统服务于矿山、化工、冶金、电力、锂电新能源等行业领域1万余家客户。

在电动车“爆火”的当下,同兴实业在锂电池配套行业更是傲视群雄,相继为宁德时代、三星、LG等国际知名锂电池巨头供应“新型全自动立式压滤机”。

现如今,同兴实业的产品销往全球70多个国家和地区。去年,公司自主研发的4台过滤面积80平方米的超大型整体吊装带式过滤机,成功出口澳大利亚,该项目按照发达国家质量标准制造,在真空带式过滤机领域代表了行业领先的技术和加工水平。

“此次为海外大型红土镍矿项目浓密机设计突破多个国内首次:运行扭矩超过900万牛米,突破了国内最大运行扭矩值;动力部件的设计值达到了1400万牛米,国内首例;红土镍矿的高粘度、高屈服应力特性,整体设计也是国内首屈一指。”张彦波自豪地表示。

烟台市安排残疾人就业情况开始审核

时间自本月至10月末

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)昨日,记者自烟台市残联了解到,烟台市2023年度安排残疾人就业情况审核开始。本次审核对象为烟台市行政区域内安排持有《中华人民共和国残疾人证》或《中华人民共和国残疾军人证》1至8级人员就业的国家机关、社会团体、企业、事业单位和民办非企业单位,审核时间为2024年3月1日—10月31日的工作日,若未按规定时限申报的,将视为未安排残疾人就业。

需要说明的是,用人单位提交申报材料时,残疾人证有效期以残疾人人口基础数据库推送信息为准;残疾军人信息以退役军人事务部推送的为准,若信息不符,需到当地退役军人事务局进行报备,直至库内信息与本人信息相符。

以劳务派遣形式安排残疾人就业的,经劳务派遣机构和用工单位在《劳务派遣协议》中协商一致,在计算安排残疾人就业人数时,被派遣残疾人可计入用工单位实际安排残疾人就业人数。

用人单位安排残疾人就业人数组月计算,不能以全年安排残疾人总数平均后计人用人单位每月安排残疾人就业人数。

用人单位如有退休的残疾人,需提前留存工资发放和养老保险(医疗)保险参保缴费证明等相关资料,为下年度就业审核做好准备工作。详情可登录烟台市残疾人联合会网站和微信公众号查阅。

我市发布大学生实习、就业见习需求信息 五百余岗位需求近六千人

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小蝶 通讯员 刘东辉 宫世鑫)日前,烟台市发布2024年就业见习岗位和大学生实习岗位需求信息,共501个岗位,需求5898人。其中,烟建集团、裕龙岛炼化一体化项目(一期)等83家企业见习基地发布248个岗位,需求3503人;航天513所、山东长征火箭有限公司等76家烟台市大学生实习基地发布253个岗位,需求2395人。

新年伊始,正值企业用人需求高峰期和应届毕业生实习的关键期,烟台市人社部门主动作为,在全市征集了一批大学生实习和就业见习岗位,重点为高校毕业生和16-24周岁社会青年提供实习、见习岗位(岗位需求表可扫文末二维码)。

记者了解到,为了鼓励企业与高校共建大学生实习基地、积极吸纳高校毕业生留烟就业,烟台市积极推行大学生实习补贴和就业见习补贴政策。满足如下政策的企业可以积极申请享受政策补贴,或通过联系当地公共就业和人才服务中心,主动提供实习和就业见习岗位。具体政策如下:

大学生实习补贴:经人力资源社会保障部门认定的大学生实习基地,分别按照博士研究生、硕士研究生、本科生给予每人每月3000元、2000元、1000元标准发放大学生实习补贴,补贴时间最长不超过6个月。其中,与“双一流”高校签订研究生联合培养协议的,研究生实习补贴时间可延长至12个月。每年每基地最高补贴20万元。申报时间为实习结束后。

就业见习补贴:对吸纳离校3年内有见习意愿的高校毕业生和处于失业状态的16至24周岁青年参加就业见习,支付基本生活费(不低于当地最低工资标准),并为见习人员购买人身意外伤害保险的就业见习单位,给予就业见习补贴。就业见习补贴期限最长6个月,补贴标准为当地月最低工资标准的60%,对见习期满留用率达到50%以上的见习基地,补贴标准提升至月最低工资标准的70%。自2023年1月1日起,见习人员参加见习满3个月后,见习单位与其签订劳动合同时,见习期未满,给予见习单位剩余期限见习补贴。见习人员见习期满结束后,见习单位到所属人力资源社会保障部门办理补贴申领。

我市首届博物馆文创产品设计大赛开始 最高奖5000元

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)为加速集聚形成文化创意设计与文旅产业深度融合新动能,记者昨日获悉,烟台市博物馆学会即日起到10月举办烟台市首届博物馆文创产品设计大赛。

大赛以“品重烟台 传承创新”为主题,面向社会征集以弘扬传承中华优秀传统文化为核心、烟台历史文化元素鲜明、时代价值突出的优秀文创作品设计方案,擦亮“仙境海岸·品重烟台”品牌,为我市文化事业发展作出新贡献。

大赛设置一等奖1名,奖金5000元;二等奖3名,奖金2000元;三等奖5名,奖金1000元以及优秀奖若干名。所有获奖作品奖金均为税前奖金,个人所得税由主办方代扣代缴。

为体现大赛高度的开放性和融合性,包括省内外创意设计机构的专业人员,从事文创产品开发和生产的机构、工艺美术大师、非遗传承人、具有一定文化创意设计水平的团体或个人及博物馆

想要参与的市民可填写《2024年烟台市首届文化创意产品设计大赛报名表》并发送至邮箱yanbowenchuang@163.com。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛